

9.9元菜单,吃遍“点心护卫”杏花楼

排队1.5小时,有人一口气打包20份虾饺

“糖沙翁9.9元、萝卜糕9.9元、叉烧包9.9元,这个价格,还要啥自行车?”长见识了,以前是超市、咖啡“卷价格”,没想到老字号也开始“卷价格”了?最近,上海杏花楼黄河路店凭借一份“满屏9.9元”的新菜单,瞬间点燃吃货圈!60%的点心价格“跳水”,鬼马双星肠粉、流沙包、香芒椰汁糕统统个位数,还能叠加消费券!记者发现,店内座无虚席,店外排队人从众,甚至有阿姨打包20份虾饺……百年老字号如何玩转“极致性价比”?

排队1.5小时,“9.9元畅吃” 老字号界的“点心护卫”

近日,杏花楼一跃成为“点心护卫”!在黄河路店的茶点菜单上,多款点心标注的“9.9元”直接让人惊掉下巴——香煎萝卜糕、蔗汁马蹄糕、流沙包、皮蛋瘦肉粥……20多款经典点心、甜品、饮料,全部标价9.9元!就连鬼马双星肠粉也从22元“腰斩”至9.9元,蜂巢甘露从28元降到9.9元,虾饺皇从28元降到20元,金沙海虾米肠等点心也跌破20元大关。

“我们近期对整张茶点单进行重新调价,茶点单上60%的价格都是9.9元,以往正常是28元、38元、48元、58元的茶点,现在调整为18元、10元、15元、13元、9.9甚至8.8元,品质和之前一模一样。因为我们品质上不曾掉价,消费者一对比,特别是老熟客一吃,立马有立竿见影的感觉,所以一下子引发了排队潮,高峰期需要排1-1.5小时。”杏花楼黄河路店经理孔海明分享道。

记者还发现了不少味美价廉的美食:鬼马双星肠粉,9.9元,肠粉皮很薄透,入口滑溜细腻,仿佛丝绸拂过舌尖,带着米浆淡淡的清香;怀旧白糖糕,9.9元,糕体蓬松,入口即化却不过分绵软,咀嚼时能感受到细微的气孔

带来的空气感;冰冻蜂巢甘露,9.9元,很清爽,有种冰沙般的颗粒感,咬破后与之前的柔滑形成“冰火两重天”的奇妙对比。

翻台率翻3番 有阿姨打包20份虾饺回去分

记者实测,午市的店内3楼,可谓是座无虚席,门口坐着数十位排队的市民。“我排了1小时20分钟,我是老顾客了,之前看到9.9元的信息,一想肯定要早点来,所以11点不到来取了号,然后一问说要排1个半小时,我就去公园里溜达了一圈,再回来就等得快了,我是广东人,它家的点心我很吃得惯,确实是味道正宗,今天中饭就在这里解决了。”食客谭先生告诉记者。

调价的“杀伤力”立竿见影!门店经理孔海明透露,新菜单上线不久,午市翻台率从1轮飙到3.5轮,如果不是最早一轮到的,只能排队等候翻台,“因为它是喝茶,不是快餐模式,这个要坐下来慢慢品的,让你在就餐过程中享受环境和愉悦心情。以前不用这样排队的,现在包厢都火爆!还有一位阿姨用餐后直接打包20份虾饺皇,跟我们讲说这比超市速冻的还便宜,又新鲜,要带回去给邻居尝尝!”

记者观察到,店内食客以中老年为主,其



中也不乏年轻白领。退休教师李女士和姐妹团等地来打卡:“叉烧包松软,流沙馅烫嘴,还是老味道!”而隔壁桌的90后上班族小王则感慨:“本以为老字号只有长辈爱来,没想到性价比这么极致,以后下午茶据点就在这儿了!”

不是预制菜,降价不降质 “前台下单,后厨现做现蒸”

“以前觉得多点几份点心有点舍不得的,现在人均40元能摆满一桌!”市民张女士边点单边笑称,“肠粉、萝卜糕、流沙包各来一份,再加个9.9元的檀岛咖啡,结账不到40元,比奶茶店还划算!”店员透露,今天已经是她第四轮翻台了,还有食客连点三份,临走还要再打包一些。食客李女士说道:“我都没有特意点太多了,但还是吃不完,份量可以的,

和之前一模一样,又打包了两盒,这价格不多尝尝都对不起自己!”

面对“9.9元是不是预制菜”的询问,孔经理斩钉截铁:“所有点心都是广东师傅手工现做,即点即蒸!我们只是降价,不减分量、不降品质。”

“我们想更多地打造年轻消费者的记忆,因为我们不单是做50、60、70后的,我们也想通过这次的一个调价,加上上海消费券的第二波优惠,让更多的食客来享受我们老字号的一个特色、老字号的品质、老字号的服务,真正给到消费者实惠,再把这种实惠带给更多的年轻人,让年轻人也觉得老字号很亲切。”杏花楼食品餐饮股份有限公司副总经理智静坦言,通过拥抱年轻客群,用薄利多销来吸引食客的目光,传递春日烟火气。

晨报记者 王丽芳

后滩公园3枚黑水鸡蛋被偷 提醒市民:勿掏鸟蛋,遇鸟宝宝勿擅自带走

“我们清楚地看到了3枚鸟蛋,但是亲鸟生下蛋后的第5天,它们被掏走了。”近日,观鸟爱好者陈女士向记者反映,浦东新区后滩公园一对黑水鸡夫妇产下的3枚鸟蛋被偷,还未与这个世界见面的鸟宝宝“惨遭毒手”令人心痛。市野生动物保护部门表示,近期正是春季鸟类繁殖高峰,市民不要掏鸟巢,如果看到掉落地上扑腾的幼鸟,也别擅自带走,幼鸟可能正在学习飞行,亲鸟也许就在附近。

只活了4天 公园3枚黑水鸡蛋惨遭“毒手”

陈女士是一名观鸟爱好者,家附近的后滩公园是她经常观鸟的地方,并因此结识了一些同样热爱观察自然的邻居,他们把后滩公园称为“自留地”。黑水鸡是后滩公园常见的一种鸟。

近期,热爱观察自然的邻居周老先生给她发来视频,说“自留地”里的黑水鸡开始筑巢了。周老先生没有望远镜,不用相机,纯靠肉眼观鸟,用手机观鸟,拍到了很多陈女士用相机都没有拍到的照片和视频,比如育雏的纯色山鸫鸟,油菜地里的棕头鸦雀巢。

另一名邻居孙先生则观察到,黑水鸡夫妇3月20日开始筑巢,3月21日下了蛋。

3月24日一早,陈女士赶去后滩公园查看,看到黑水鸡夫妇正忙着养育后代,雄鸟在附近觅食,寻找材料加固巢穴,雌鸟则趴在窝里孵蛋。期间,大鱼游过来几次,每次都撞到巢穴底部,溅得黑水鸡满身水珠,但责任心强满满的黑水鸡岿然不动,专心守护她的宝宝。“我在上海野鸟会志愿者群里也发布了消息,

希望大家有空的时候就去看一下鸟巢。”陈女士说。

没想到,3月25日早上,当陈女士再次去观察鸟巢的时候,发现巢穴里的蛋已经消失不见,筑巢的材料扔在木栈道上,后被保洁员清扫干净。

“听孙先生说过,3月23日就看到过有人想捞走这个巢穴,但是被当场制止了,没想到它们最终还是遭了殃。”陈女士说,那几天气温异常高,可能促使黑水鸡夫妇提前了生娃计划,而巢穴周边的芦苇和水草才冒尖,导致鸟巢非常不隐蔽,容易被发现,“来后滩公园捞鱼捞虾的游客不少,这次可能也是好奇心驱使下的哪位游客,把鸟蛋捞走了,但这是破坏野生动物的行为,不可取。”气愤之余,陈女士选择了报警。

正是鸟类繁殖高峰 遇离巢鸟宝宝勿擅自带走

市林业总站野生动物保护工作人员郑运祥介绍,现在正是春季鸟类繁殖高峰,禁止干扰鸟类正常繁殖的行为,包括禁止破坏鸟巢和暴露巢址的拍摄和观察,在鸟类繁殖期要注意远离鸟巢及雏鸟所在区域,防止对鸟类繁殖行为造成严重干扰。如果发现地上有看似不能飞行、受伤的幼鸟,不要擅自带走,亲鸟可能就在附近;如果发现受伤严重的,也可以和专业部门联系。

每年春夏之交,都有市民发现掉落在地上的幼鸟,有些市民觉得鸟儿找不到妈妈了,或者受伤了,很可怜,就把它带回家救助。实际上,这个看似有爱心的举动可能反而害了小鸟。



巢穴空了,鸟蛋被掏走,巢材扔在木栈道上

专业人士介绍,遇到掉落在地上的鸟首先要做初步判断,判断它是不是学飞时期的幼鸟。如果羽毛长全,能短距离飞行,蹦蹦自如,就不需要干预,亲鸟会以食物吸引幼鸟并将其带走;如果幼鸟全身绒毛或还没有绒毛,不能飞行,附近一定有鸟巢,可以找一找,将它放回巢穴或者树枝上。“市民不要私自收养幼鸟,人工饲养无法满足幼鸟成长所需营养,很难养活。此外,随意饲养野外鸟类还可能涉嫌违法犯罪。”

如果鸟儿有明显外伤,没有行动能力,旁边还有其他鸟类尸体,市民千万不要接触,及时通知动物防疫部门或拨打12345市民热线,寻求相关救护机构的帮助。

在专业救护机构到来之前,可以找一个大小适中的纸箱子暂时安放受伤鸟类,尽量保持黑暗环境。鸟类在受到刺激后会大量脱水,需要及时向鸟类提供水,让鸟类自主吞咽;不要给救助的鸟类喂食,大多数鸟类在被

捕捉后,会产生应激反应,拒绝进食。此外,市民在接触鸟类时,要做好相关安全防护。

抵制“诱拍”“棚拍”行为

春天,也是鸟儿最活跃的季节。近日,演员李现出现在北京的公园拍鸟,登上了热搜。在上海,世纪公园、共青森林公园等公园里,也聚集了不少观鸟爱好者和鸟类摄影爱好者。

然而,随着观鸟、拍鸟队伍的壮大,一些不文明的观鸟、拍鸟行为也在对鸟类及其栖息地造成了干扰和伤害。比如,去年长风公园出现仙八色鸫后,一批摄影爱好者通过给鸟喂食、布置拍摄场景等方式来诱拍,对仙八色鸫的身体健康、正常迁徙造成了一定影响,幸好,正逢长风公园改造,鸟所在区域封闭施工,才没有对鸟的身体健康和正常迁徙造成进一步影响。

野生动物保护部门提醒观鸟和拍鸟爱好者,观鸟及拍摄野生鸟类时应注意与鸟类保持安全距离,避免大声喧哗、追逐鸟类和使用闪光灯等行为;应去观察和记录在自然环境中的鸟类,各种形式的“诱拍”和“棚拍”行为会增加鸟类意外伤亡的风险,投喂食物可能导致鸟类改变自然迁徙规律、居留习性和集群行为,威胁鸟类的生命安全。

此外,要选择合适的观鸟地点,遵守公园、保护区等场所的管理规定,不擅自进入未开放区域,禁止破坏树木、花卉等行为,不乱丢垃圾,保护鸟类赖以生存的栖息地。观鸟和拍摄鸟类时也要注意自身生命和财产安全。

晨报记者 郁文艳